

宁波全城寻找最美“文化+”

本报讯(记者陈青)宁波市文化发展基金会成立暨宁波最美“文化+”系列评选活动启动仪式昨日举行。

为了深入发掘宁波城市的文化因子、文化气息,展现宁波文化产业的蓬勃发态势,推动文化更自觉地为宁波经济社会转型升级发

展、为城市品位和文明提升服务,宁波市文化发展基金会联合宁波市文化产业促进会、宁波市旅游协会、宁波市餐饮协会发起“全城寻找最美‘文化+’”系列评选活动,宁波日报报网“甬派”全程执行。

据介绍,在今年5月至8月期间,宁波最美“文化+”系列评选将

推出最时尚咖啡馆(茶馆)、最文艺民宿、最佳餐厅、最美创意农业项目四个主题。参与方式分市民自荐和行业推荐两种。市民通过甬派客户端及旗下的“有趣派”微信或其他指定途径,向组委会进行推荐。各行业主管部门(协会)、各县(市)区自主推荐,将材料和电子档

案统一发至组委会邮箱。推荐内容必须为项目推荐表加5幅以上现场感强的精美照片。

宁波市文化发展基金会主要面向公益文化项目,旨在接续城市文脉,营造文化氛围,提升城市品位。宁波最美“文化+”系列评选活动是该基金会成立后的首个项目。

线条、色块和空间交织的抽象艺术

杰罗姆·布特兰首个中国个展在甬举行



昨天,市民在宁波美术馆欣赏杰罗姆·布特兰油画作品。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员徐良)“我们每个人头顶一片天际”——杰罗姆·布特兰个展昨日在宁波美术馆开展,展出法国艺术家杰罗姆·布特兰近10年来创作的30余件作品,其中多数尺幅较大。这也是第11届“中法文化之春”重要活动之一。

杰罗姆·布特兰是凡尔赛国立高等建筑学院教授,是法国现代绘画舞台上最大胆的画家之一。他先后在法国、比利时、德国、美国、韩国等国家和地区举办过近30场个人作品展,而“我们每个人头顶一片天际”展,是他在中国的首个个人作品展。

彩中流出线条,形成图像;每根线条都在空白处耗尽,使该图像永不完结,表现的是起源和开端。这两组绘画相互呼应,如画家所说:“犹如两条路通向同一地方。”

关于展览的名字,杰罗姆·布特兰说:“我始终苦于为绘画作品命名。我的作品都没有标题,只有字母和数字作为标注。因为我担心标题会将绘画封闭在某种含义里,使图像丧失自由,也使观赏者失去自由。在阅读了一些诗词,包括我完全不熟悉的中国古典诗词后,觉得它恰当地表达了我的心中所想,其大意是‘人人都有一片天’。”昨天,杰罗姆·布特兰向宁波美术馆捐赠了作品《RQ-15》,他希望“人们在看我的画时能够微笑”。

“中法文化之春”是由法国驻中国大使馆主办的文化交流活动,秉承开放与分享的精神,旨在通过展出各种类别的作品,向中国观众呈现最优秀的法国艺术,今年已是第11次举办。本次展览将持续至5月31日。

本次展览呈现两个系列作品,单色系列作品只选取一种色彩,画面由“颜料”组成线条、斑块,旨在体现某一刻混乱的外表,并通过把握色彩浓淡来呈现混沌的厚度和深度;“多之寥寥,寥寥之多”系列作品则是在一幅画的某个空白部分集中堆放多种色彩,然后从这个堆叠的色

宁波邮政昨日上午8时半在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《二十四节气(二)》特种邮票首发活动,市民冒雨排队购买,队伍一直排到了鼓楼口。

据市邮票公司经理李岚介绍,该套邮票呈扇形是罕见的异形邮票,也是中国邮政向中华人民共和国成立70周年大庆献礼的重头邮票,一套6枚。(南华 吴雄崧 章鲁)



中国首部公益题材时尚轻舞剧《26分贝》近日在宁波文化广场大剧院演出,受到观众好评。江东区青少年宫舞蹈艺术团17名舞蹈演员有幸应邀同台参加演出。因为在演出间隙,剧中主演、优秀青年舞蹈演员刘洋在后台对小演员们讲解舞蹈表演要领。

(严龙 庄承婷 摄)

里约奥运会中国代表团力争“最好成绩”

据新华社电(记者刘阳 卢羽晨)国家体育总局竞体司副司长孙远富5日表示,目前中国各项目国家队分散在全国甚至世界各地为备战里约奥运会而忙碌,中国奥运军团的目标是力争在里约奥运会上“创造最好成绩、综合实力排名前列”。

孙远富表示,目前各项目的国家队拿到了约330个里约奥运会参赛资格,努力争取再拿下约70个参赛资格。目前,一些运动队正在欧美参加由国际单项体育组织指定参加的国际比赛。

贺友直纪念馆昨揭牌

贺老家人:今后我们会常来这里看看

本报讯(记者周燕波 通讯员陈红)昨天,贺友直纪念馆揭牌仪式在北仑新碶举行。

3月16日晚,贺老因突发疾病与世长辞。消息传到贺老家乡北仑新碶,北仑区有关部门立即着手准备缅怀贺老的活动。4月1日,“走街串巷忆旧事”——贺友直艺术展如期在贺友直艺术馆举行,贺老的夫人谢慧剑、女儿贺小珠等到场参加。当时谢慧剑向北仑有关部门的领导表达了在贺友直艺术馆基础上建立贺友直纪念馆的想法,并表示愿意为筹建纪念馆再捐出贺老的一些遗物,包括笔墨、文稿、书桌等物品器具。她的想法立即得到了北仑区各方领导的支持。

贺友直纪念馆设在贺友直艺术馆内。贺友直艺术馆位于北仑新碶街道西河塘路3号,于2010年底成立开放。馆内建筑面积800余平方米,共分上下三层。一楼为教室和接待室;二楼是展示厅和工作室,收藏了贺友直200余幅经典画作的复制品、书籍等各种实物;三楼是生活区。据贺友直艺术馆馆长贺惠忠介绍,在揭牌仪式举行后,接下来他们将着手对艺术馆的部分功能区域及风格进行适当改造,计划在明年贺老逝世一周年之际开放纪念馆。

贺惠忠介绍,改造计划包



图为贺友直夫人谢慧剑(左二)与相关领导共同为贺友直纪念馆揭牌。(周燕波 陈红 摄)

括:将原来一楼的教室及另外几间房子改为介绍贺老生平事迹的陈列室,陈列物品有文字介绍、图片资料及多媒体音像播放等形式。二楼展厅仍以展览贺老代表作品为主,工作室将力求呈现贺老生前创作时的场景,那里将陈设贺老的书桌、书柜、笔墨纸砚等物品;三楼的生活区将陈设贺老生前用过的饭桌、椅子、床、碗筷及他最喜爱的酒壶等生活用品,力求恢复贺老生前平实、质朴而又富有情趣的生活气息。另外,在纪念馆进门后的一个院子内,将竖立一座贺老的铜雕像。据他介绍,这座铜雕像将以贺老于2014年12月参加第六届“上

海文学艺术奖”颁奖典礼时拍的一张照片为模型。“贺老生前对这张照片很满意,曾对身旁的人说过,将来百年之后如要刻他的像,就以这张照片为准。”贺惠忠透露说,雕像已落实上海大学美术学院设计制作。

贺老的女儿贺小珠代表家人,向为筹建贺友直纪念馆而奔波操劳的北仑各方人士及贺老家亲友表示感谢。她说:“有了纪念馆,我们回老家也多了一个可以追忆、怀念父亲的场地。我想,如果父亲在天有灵,也一定会感到欣慰的。我们以后会常来这里看看,尽力配合办好这个纪念馆。”



作为以电商经济为核心的新型城市经济开发区,宁波电商经济创新园区创立刚满半年,已有各类电商企业729家,其中今年1月至4月新引进企业241家——

电商创新园区“磁性”从何而来?

本报记者 张正伟
江北记者站 吴红波
通讯员 姚颖超

“1+4”企业纷至沓来

中烟新商盟、找煤网、中国大地保险电商总部……今年以来,全国各地的电商企业纷纷在位于江北前洋地块的宁波电商经济创新园区安营扎寨。它们中既有顶天立地的大电商、铺天盖地的中小电商,也有开天辟地的新型企业。据统计,目前园区企业总数已有700余家,注册资金超过60亿元,为实现“十三五”引进企业2000家、2020年力争网上交易额2000亿元开了好头。

“招商引资是园区发展的生命线。”园区管委会副主任盛悠告诉笔者,园区自去年10月27日开园以来,紧紧围绕新型城市经济开发区的功能定位,抓住国家“一带一路”、宁波港口经济圈建设、江北四大核心功能培育等战略机遇,着力引进电商、智慧产业、文创产业、类金融和总部型企业,加快打造电商经济“1+4”产业生态圈。

今年以来,园区加大引进支柱和功能型项目力度,与网信办全国电商创新联盟合作,打造一个以B2B为核心,集央企应用、行业示范平台为一体的全国互联网电商经济示范园区。目前,园区已经引进中烟新商盟、中远、大地财险、生意宝、华南城



园区优越的条件吸引越来越多的企业入驻。

(张正伟 吴肖青 摄)

找煤网等各类总部电商平台与行业龙头企业,以及中检集团溯源系统、宁波电子口岸、铁路北站海关监管中心、前洋立交地块综合体等各类功能平台。为了给各类中小企业入驻和创业提供平台,今年以来,园区还引进与打造一批专业化众创空间和孵化器。目前,阿里巴巴驿淘园、吉创空间、微总部等项目引进,使得GXG、博洋、得力、驴妈妈、途牛等企业

纷纷在园区开展业务。据介绍,今年园区计划引进企业(机构)500家,其中规模以上企业100家、跨境电商企业50家,企业登记注册资金达到30亿元。

“生态圈”效应显现

今年上半年,找煤网签约入驻宁波电商经济创新园区。出人意料的是,在这个大型B2B“中介”平台的带动下,上游供应商与下游采

购商资源纷纷向园区集聚。今年以来,园区围绕产业定位,构建新型产业集群,发展产业互联网,打造优势产业园电商生态圈,项目集聚呈现“链式”增长。“发挥宁波的外贸、制造、石化等产业优势,园区目前正在加紧构建在线互联网金融供应链、港航物流供应链、跨境电商产业链。”园区相关负责人说,通过大力发展产业互联网,园区将打造全国大宗商品和工业品B2B电商交易中心、阳光采集中心和陆

上港航中心。

互联网金融是园区的血液,是支撑B2B交易的核心。园区充分发挥宁波全国首个保险创新示范区的优势,大力引进和培育支持电商创新发展的各类新型金融机构,集聚发展互联网支付、在线金融产品、公募基金和保险互联网销售平台等。园区引进一批“总部+物流”型电子商务企业,构建港航物流供应链,目前以华南城、中远、北盟、飞达、铁大大网供应链等平台为支撑,吸引了一批海运、陆运和空运企业前来洽谈。抓住宁波创建国家跨境电商示范市的机遇,园区今年以来重点引进和培育“天易通”“中世跨境”“大道保理”等跨境电商出口平台。截至目前,已引进跨境电商企业66家;阿里巴巴跨境电商人才宁波孵化中心、Ariba跨境B2B供应链项目等正在洽谈。

优化环境促发展

园区远离市区,为了给员工创造方便的工作、生活条件,园区推出“妈妈式服务”模式,协调相关

部门加密途经园区的公交车班次,新开园区大站快线和新能源大巴环线,扩容公共自行车租赁点。此外,还通过政府采购、市场化服务方式,配套建设公共食堂、便利店、咖啡吧、健身房、活动室等生活配套设施。目前,筹措的人才公寓正陆续租给员工居住。

为了促进企业发展,园区建立了企业服务经理人制度、服务AB角制度、招商建设项目的分析梳理制度,定期研究解决存在的问题。今年成立了以“众创、众包、众扶、众筹”为特色的电商企业服务联盟,通过政企合作,搭建培训、会计、法律、人才、金融、电信等企业服务平台;成立宁波市电子商务学院,引进吉博教育和伯乐遇马,共建跨境电商孵化园和人才培训基地,目前已经累计为企业输送各类人才数百人。

此外,园区还出台招商引资和产业发展扶持政策白皮书以及平台委托招商、跨境电商、电商人才、信息化建设等一系列专项政策,对入驻园区的企业在项目建设、房租、人才等各方面进行补贴与奖励,对重点企业实行一企一策。



宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧